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Ihr leistungsfähiger Partner rund ums Haus 
Autorisierter  -Kundendienst 

 - Fachhändler 
Beratung, Planung und Ausführung sämtlicher 

Elektroinstallationen im Privat- und Gewerbebereich 

Nießen Elektro GmbH & Co.KG 
Jannenstr. 4 – 41812 Erkelenz-Tenholt – Tel.: 02431 / 5682 – Fax: 02431 / 75923 

 

Liebe Freunde des VfR Granterath, 
 

 
 

die ersten 10 Spieltage der neuen Saison sind bereits vorüber und wir finden uns tabellarisch 
mit Platz 9 dort wieder, wo man aufgrund der Ergebnisse auch hingehört. 5 Siegen stehen 5 
Niederlagen gegenüber, summa summarum 15 Punkte, die eine ordentliche Ausbeute sind! 

Dennoch wurde eine mögliche bessere Platzierung durch eigene Unzulänglichkeiten verspielt. 
Der Saisonauftakt gegen Venrath ging nach einer katastrophalen Leistung mit 2:5 in die 
berühmte Hose. Gegen den souveränen Tabellenführer aus Holzweiler wurden mehrere 
1000%ige Chancen ausgelassen, was schlussendlich zu einer 0:3-Klatsche führte. Gegen 
Gerderath unterlag man in der vierten Minute der Nachspielzeit mit 0:1. Und zuletzt brachten 
10 Minuten kollektiven Tiefschlafs beim Gastspiel in Klinkum und ein daraus resultierendes 0:5 
zur Pause keine Punkte. Einzig und allein beim Auftritt in Wegberg war man chancenlos, was 
aber in keiner Weise das 0:8 rechtfertigt. 



 3

 
 

 

 

Auf der anderen Seite hat die Mannschaft auch ihr Potential und vor allem Moral zeigen 
können. Überzeugende Auftritte in Doveren (8:0), gegen Rath-Anhoven (2:0), eine jeweils 
ordentliche 2. Halbzeit gegen Katzem II (7:4) und gegen Baal (3:2) sowie ein erkämpfter Sieg 
in Dremmen III (1:0) stehen auf der Haben-Seite. 
Man erkennt anhand der Ergebnisse einen deutlichen Trend. Mannschaften aus den unteren 
Regionen der Tabelle kann der VfR aufgrund der vorhandenen Qualität bezwingen, aber 
gegen Teams aus der vorderen Hälfte verhindern die derzeitigen Defizite bessere Ergebnisse. 
Und diese Defizite (u.a. fehlende Kondition und Dynamik sowie die Chancenverwertung) 
haben einzig und allein eine Ursache, die mangelnde Trainingsbeteiligung. Normalerweise ist 
man zu diesem Zeitpunkt der Saison in einem Weiterentwicklungsprozess, der beim VfR aber 
nicht zustande kommen kann, da immer und immer wieder an den Grundlagen gearbeitet 
werden muss. Natürlich stehen Job, Studium/Schule und Familie an erster Stelle, aber 
dennoch ist es bei einer Mannschaftssportart ein Muss, sich mindestens einmal in der Woche 
die Zeit zum Training zu nehmen. 
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Ansonsten könnten wir gleich eine "Thekenmannschaft" gründen, die sich lediglich zu den 
Spielen trifft und mehr Kondition in der "dritten Halbzeit" an den Tag legt. Das ist nicht unser 
Anspruch, im Gegenteil: Marcel Wiederhold und ich wollen die Mannschaft weiter entwickeln 
und das durchaus vorhandene Potential - gerade bei unseren jungen Spielern - fordern und 
fördern. Doch dazu bedarf es auch eines entsprechenden Denkens innerhalb der Mannschaft! 
Einen "Shuttle-Service" zum Training werden wir in dem Zusammenhang daher sicher nicht 
einführen!  

Ich hoffe, dass wir diese Probleme in den Griff kriegen und natürlich, dass Ihr/Sie, liebe VfR-
Freunde, diesen Prozess positiv - aber gern auch kritisch - mitbegleitet/mitbegleiten. Dass die 
Mannschaft nämlich beim Zuschauen Spaß machen kann, hat sie bewiesen.  

Sportliche Grüße 

Klaus Maaßen (Trainer 1. Mannschaft)  
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Einsatzstatistik der 1. Mannschaft 
 

Name Einsätze Ausgewechselt Eingewechselt Tore 
Bläsen, Michael 1 3 - 4 
Dürbaum, Ingo 6 - -  
Gotzmann, Stefan 10 1 - 2 
Groob, Andre 1 1 -  
Imkamp, Markus 0 - -  
Kemmerling, Rene 6 1 1  
Keutmann, Philipp 8 - 1 1 
Kulessa, Rex 2 2 -  
Ludwanowski, Simon 3 - 3  
Maaßen, Klaus 6 2 - 1 
Manns, Alexander 9 4 - 4 
Müller, Oliver 9 3 - 7 
Nießen, Stephan 10 2 1 3 
Obertüschen, Lutz 5 3 -  
Ringkowski, Arne 8 - - 1 
Quack, Rüdiger 9 2 1  
Schleberger, Richard 10 - -  
Schmickartz, Michael 10 1 7 3 
Venedey, Ralph 6 1 -  
Voigt, Robby 1 - 1  
Wiederhold, Marcel 8 - - 1 
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Neues aus der Jugendabteilung 
 

Neue Bambini-Mannschaft: 
Der Jugendabteilung ist es gelungen mit einer Bambini Mannschaft die letzte fehlende Altersklasse zu 
besetzen. Erstmals in der 89jährigen Vereinsgeschichte ist es dem VfR gelungen alle Jugendmann-
schaften zu besetzen. Von der A-Jugend bis zur G-Jugend stehen mit ca.140 Jugendspielern in sieben 
Mannschaften ausreichend Spieler zur Verfügung. Der VfR ist damit nach dem SC 09 Erkelenz der 
einzige Verein im alten Fußballkreis Erkelenz der alle Jugendmannschaften eigenständig ohne 
Partnerverein besetzt hat.  
Die neue Bambini-Mannschaft besteht zur Zeit aus 15 Spielern, wird aber vorerst nicht am Spielbetrieb 
teilnehmen, da die Spieler langsam an den Wettkampf herangeführt und erstmals nur trainiert werden 
sollen. Es besteht dann im März 2009 die Möglichkeit in eine Staffelrunde einzusteigen. 
Das erste Training hat am Mittwoch den 15.10.2008, von 16.30 Uhr bis 17.30 Uhr auf dem 
Granterather Sportplatz begonnen. Aufgrund der Wetterlage wird das Training in den Wintermonaten in 
die Granterather Turnhalle verlegt.  
Als Trainerteam für die G-Jugend fungieren Wilfried Hülsen zusammen mit Andreas Poppels. Weitere 
interessierte Jungen und Mädchen der Jahrgänge 2003 sowie 2002 (und jünger) sind herzlich eingela-
den einmal mitzutrainieren. 
 
Schiedsrichter: 
Der Jugendvorstand gratuliert seinem B-Jugend-Spieler Fabian Eisen zur bestandenen Schiedsrichter-
prüfung. Wir wünschen ihm viel Glück und Erfolg für seine Schiedsrichterlaufbahn. 
 
Fördertraining: 
.  
Das Fördertraining mit Schorsch Dreßen und 
Jörg Albertz war ein voller Erfolg. Alle 
teilnehmenden Spieler des VfR und den 
anderen Vereinen waren sehr begeistert und 
haben eine Menge dazugelernt. 

 
Trainingsinhalte waren: 

• Grundtechniken des Fußballspieles erlernen (z.B. Ballannahme, Passspiel u.ä.) 
• Umsetzung der Grundtechniken in Spielformen Förderung der Koordination mit und ohne Ball 
• Altersgerechte und leistungsorientierte Trainingseinheiten 
• Verbesserung der Beweglichkeit mit Ball 
• Training für Jungs und Mädchen 
• Gesondertes Training für Torhüter 
• Training in kleinen Gruppen 
• Individuelle Leistungsförderung 

 
Der Jugendvorstand: 
Dirk Jankowski 
Jugendleiter 
Tel.: 02431-74097 

Lutz Obertüschen 
Jugend-Geschäftsführer 

Tel.: 02434-992570 

Lothar Tolls
Jugend-Kassierer

Tel.: 02431-75397
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Porten Bad & Heizung 
 Fachhandel 

 
< Badeinrichtung, Solaranlagen, Kaminöfen, Biomasseanlagen, Wärmepumpe > 

< Kostenlose Beratung, auch zu Ihren Energiesparmöglichkeiten > 
< Kostenlose Anlieferung im PLZ-Gebiet 41> 

< Kostenlose Handwerkerempfehlung > 
< Kleinstmöglicher Preis > 

 
Zum Driesch 2a     Tel: 02431/9747861 oder 0177/3025988 
41812 Erkelenz-Bellinghoven    Fax: 02431/9749581 

 

Autohaus J. Hanisch GmbH & Co. KG 
Stockumerweg 2 
41836 Hückelhoven 
Telefon: 02433/2458 
Fax: 02433/2458 

Gebrauchtwagen mit 14 Tage Umtauschrecht. 
 
Tauschen Sie Ihren neuen Qualitäts-Gebrauchtwagen 
bei Nichtgefallen einfach wieder ein. Jedes Fahrzeug 
steht für die sechs Punkte zu Ihrem Vorteil inklusive 
einer umfangreichen Qualitäts-Prüfung nach strengen 
Richtlinien. Überzeugen Si sich von unseren 
Leistungsversprechen. 

Autohaus J. Hanisch GmbH & Co. KG 
Johannes – Pellen - Str. 16 

41844 Wegberg 
Telefon: 02431/977090 

Fax: 02431/9770922
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Aktuelles von der zweiten Mannschaft. 
 
 
Bevor ich zur Saison 2008/2009 komme möchte ich die Gelegenheit ergreifen unserer zweiten 
Mannschaft der Saison 2007/2008 nochmals zu danken. Wie sie vielleicht aus der Presse 
erfahren haben wurde die zweite Mannschaft als Gesamtsieger des Fairnesspreises des 
Fußballkreises Heinsberg auf der Arbeitstagung am 04.08.2008 geehrt. Man hat sich gegen 
den drohenden Abstieg gewährt ohne aber die Grenzen der Fairness zu überschreiten. Nicht 
nur ein Pokal sondern auch ein Gutschein eines Sportgeschäftes war der Dank. Ich hoffe das 
dies nicht nur eine „Eintagsfliege“ bleibt, sondern dass sich alle anderen Mannschaften des 
VfR Granterath 1919 e.V. daran ein Beispiel nehmen. 
 
Nun aber zur Saison 2008/2009 in der Kreisliga C Staffel 5. Eine große Anzahl der Spieler der 
vergangenen Spielzeit hat noch ein Jahr „drangehängt“ und wir konnten noch einige 
„verlorene Söhne“ aktivieren. Die Ergebnisse der ersten Spiele waren befriedigend danach 
kam leider der Einbruch in Sachen Trainingsbeteiligung und somit auch in den 
Spielergebnissen. 
 
Zurzeit können Mannschaft und Trainer nur froh sein, wenn man überhaupt ausreichend 
Spieler an den Spieltagen zusammen bekommt. Und dies auch nur weil einige „Alte Herren“ 
sich immer wieder bereit erklären auszuhelfen. Ich hoffe, dass wir die Vorrunde noch 
einigermaßen vernünftig abschließen können und wir dann die Rückrunde mit evtl. einigen 
Verstärkungen angehen können. 
 
Allen Sponsoren, Gönnern, Freunden und Vereinsmitgliedern des VfR Granterath 1919 e.V. 
wünsche ich an dieser Stelle schon einmal eine frohe Weihnacht und ein frohes und gesundes 
neues Jahr. 
 
Ich würde mich freuen, Sie einmal bei einem unserer Heimspiele begrüßen zu dürfen. 
 
Darüber hinaus wünsche ich allen Aktiven (Junioren und Senioren) des VfR Granterath 1919 
e.V.  eine verletzungsfreie Wintervorbereitung und Rückrunde. 
 
 
Ihr Thomas Wurl 
Trainer der 2. Mannschaft 

 

 
 

Steuerberater Frank Jansen Dipl. Betriebswirt 
 

Steuererklärungen 
Jahresabschlüsse 
Existenzgründungsberatung 
Termine nach Vereinbarung 

 
In Tenholt 70   41812 Erkelenz    Tel 02431/ 7 66 76 

Fax  02431 / 79 53 20      Mobil 0177 / 79 22 758 
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Sportliche Neuorientierung in der E-Jugend zum Saisonbeginn 
2008/2009 

 
Mit Beginn der Saison 2008/2009 gab es eine sportliche Veränderung in der E-Jugend des VfR 
Granterath. Zusammen mit seinen beiden Betreuern Ralf Klimenko und Marcel Longhitano wechselte 
Trainer Stefan Möcker mit insgesamt elf Kindern der letztjährigen erfolgreichen E4-Jugend vom SC 09 
Erkelenz zum VfR Granterath. Schnell war man sich in Granterath einig, dass man diese Mannschaft 
für die Qualifikation zur Sondergruppe melden würde. 
 
Leider mussten die 3 Leistungsträger Kevin Prawitz, Julian Richter und Ravil Imanbekov die 
Mannschaft wegen Ihres Jahrganges in Richtung D-Jugend des VfR verlassen. Dieser Verlust konnte 
jedoch durch Spieler aus Granterath kompensiert werden. Mit Ruben Hollendung, Jan Onno Jotzo und 
Nils Jankowski verstärkten drei hervorragende Spieler die Mannschaft. Die drei Jungs waren bereits in 
der letzten Saison in der E1 des VfR. Schnell verstand man sich mit den Spielern aus Erkelenz und 
baute ein freundschaftliches Verhältnis auf. Schon nach den ersten Vorbereitungsspielen war klar, 
dass der VfR eine sehr starke Mannschaft in diese Saison schicken würde. 
 
Nachdem der Unmut der Erkelenzer über den Wechsel nach Granterath sich gelegt hatte, wurden die 
Gruppen für die Vorrunde zur Qualifikation bekannt gegeben. Wie es dann der Zufall wollte, wurde 
dem VfR auch die E1 des SC 09 zugelost. Hiervon ließ sich keiner nervös machen, so dass die 
Mannschaft diesem Treffen ganz gelassen entgegen sah.  
 
Die Saison begann dann auch mit drei Siegen in Folge, bevor am vierten Spieltag des SC 09 nach 
Granterath kam. Unter den Augen vieler Erkelenzer und Granterather Zuschauer sowie dem 
ehemaligen Profi Schorsch Dreßen, bezwangen die Jungs des VfR erstmals nach vielen Jahren wieder 
einmal eine „Einser“ Mannschaft des SC 09 Erkelenz. Das 4:1 der Granterather beflügelte das Team 
so sehr, dass man wenige Tage später im ersten Kreispokalspiel zum nächsten Paukenschlag 
ausholte. Gegen Concordia Birgelen gewann man sage und schreibe mit 26:1. Dies war nicht nur der 
Einzug in die nächste Runde, nein gleichzeitig war es der höchste Sieg einer Granterather Mannschaft 
in der Vereinsgeschichte. Und damit war noch nicht Ende. Die nächsten drei Meisterschaftsspiele 
wurden ebenfalls gewonnen, so dass die Qualifikation zur Sondergruppe schon vor den Herbstferien 
unter Dach und Fach war. Hierdurch schaffte der VfR von 108 E-Jugend-Mannschaften aus dem Kreis 
den Sprung unter die besten 16 die nun um die Kreismeisterschaft spielen. 
 
Zwischen diesen ganzen Meisterschafts- und Pokalspielen war man bei Turnieren in Bauchem und 
Wassenberg mit einem dritten und einem zweiten Platz innerhalb von einer Woche erfolgreich. Aus 
dank für die sehr guten Leistungen werden die Kinder nun mit Spielen gegen Jugend-Mannschaften 
von Profi-Clubs belohnt. Zunächst kommt Fortuna Düsseldorf nach Granterath und ein paar Wochen 
später auch Borussia Mönchengladbach. Selbst wenn diese Spiele verloren gehen, wird dies ein tolles 
Ereignis bei dem man sicherlich auch noch etwas lernen kann. 
 
Die Mannschaft trainiert sehr gut, auch wenn der eine oder andere das stramme Training kritisiert. 
Wenn dieses Team zusammenbleibt und weiter so guten Fußball spielt, werden wir in Granterath in 
den nächsten Jahren noch viel Spaß am Fußball haben. An dieser Stelle sollte aber auch der 
freundliche Empfang durch den Vorstand, der Jugendleitung und den anderen Trainerkollegen erwähnt 
werden. Das war einfach nur super. 
 
Mann sollte trotz der Erfolge dieser neu formierten Mannschaft jedoch nicht die E2 aus den Augen 
verlieren. Hier spielen auch sehr gute Jungs, die in der nächsten Saison in der D-Jugend zu dieser 
Mannschaft stoßen werden, um mit Ihnen zusammen in einer guten D-11 zu spielen.  
 
Für solch gute Leistungen sollte man die Kinder damit belohnen, in dem mal wieder mehr Eltern und 
Zuschauer zum Platz kommen um die Jungs anzufeuern. 
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Die Mannschaft besteht aktuell aus folgenden Spielern:  
 
Unser ist Torwart Cedric Möcker, der durch hervorragende Laufarbeit, gutem Stellungsspiel und erst-
klassigen Paraden ein starker Rückhalt für die Mannschaft ist.  
 
In der Abwehr spielt Nils Jankowski, der mit seinen starken Solos und seinem starken Schuss nach 
vorne immer wieder für Unruhe beim Gegner sorgt. Auch der zweite Abwehrspieler Erik Bork ist eine 
Bank in der Abwehr. Erik ist durch seinen in jedem Spiel kämpferischen Einsatz einfach nicht zu 
ersetzten. 
 
Das hervorragende und sehr starke Mittelfeld mit den Spielern Justin Klimenko, Ruben Hollendung, 
Onno Jotzo und Mazlum Bilen sorgen durch Ihr erstklassiges Zusammenspiel immer wieder für 
Verzweiflung beim Gegner. Kaum jemand schafft es die Vorstöße dieser Jungs zu stoppen. 
 
Massi Longhitano, einer unserer beiden Stürmer, wird von Spiel zu Spiel besser und kommt immer 
weiter an die Leistung der anderen Spieler heran. Besonders zu erwähnen in der Mannschaft ist unser 
kleinster und jüngster Spieler. Oguzhan Özdemir ist noch keine neun Jahre jung und ein Stürmer der 
Extraklasse. Es wirbelt, kämpft, hilft hinten und macht vorne die Tore. 
 
 
Mit sportlichen Grüssen 
 
Ihr Stefan Möcker 
Trainer E1-Jugend 
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Finanzberatung ganz nach Ihrem Geschmack. Wir sind immer da, wenn 
Sie uns brauchen und finden für Ihre Wünsche das passende Modell. 

KREISSPARKASSE: 
RUNDUM GUT BERATEN 

 

Erleben Sie den japanischen Frühling bei 
DAIHATSU. Ganz neu und bonsaigünstig: Der 
brandneue SIRION und das Sondermodell CUORE 
Blu. Zwei attraktive City-Flitzer mit viel Komfort und 
großzügiger Ausstattung. Jetzt zum Probefahren bei 
Ihrem DAIHATSU Partner! 
 
Abb. zeigen teilweise Sonderausstattung und DAIHATSU Originalzubehör 

 

 
Besuchen Sie unsere nach dem neusten Stand der 

Technik ausgestattete podologische Praxis im 
Stadtkern von Erkelenz. 

 
Eine Behandlung erfolgt nur nach professionellen 

Maßstäben und dem neusten 
Stand der Medizin. 

 
 

Aachener Str. 23 – 41812 Erkelenz 
Tel:02431/9747890 
Fax:02431/9747892 

 


